C'est grâce à la maladie, qui m'a éloigné du monde professionnel en 1998, que ce site a pu voir le jour. Depuis 6 ans bientôt, je me suis efforcé de l'enrichir de nouvelles pages, de nouveaux dossiers, et de répondre au mieux aux nombreuses demandes qui m'étaient adressées. "Chemin d'Amour vers le Père" se compose aujourd'hui de plusieurs centaines de pages, qui représentent près de 120 Mo de données sur le serveur professionnel où il est hébergé depuis le printemps 2003. J'espère de tout cœur que la variété des dossiers et des thèmes abordés pourront répondre à vos attentes et à vos questionnements. Je ferai tout pour l'enrichir encore, dans la mesure de mes moyens, qui sont désormais très limités.

La maladie a en effet poursuivi son office, et je dois restreindre le temps passé devant l'ordinateur. Afin de privilégier le service du plus grand nombre, je suis obligé de mettre un terme à ce service de courrier, qui m'accapare au-delà de mes possibilités. Seules les rubriques de l'"Espace Prière" et des "Annonces", ainsi que l'offre de spécimen de la revue de "L'Ange Gardien" sur le dossier du même nom, garderont désormais un accès courrier.
Je remercie très chaleureusement celles et ceux qui m'ont apporté, tout au long de ces six années, leurs conseils, leurs encouragements, et leur soutien matériel et spirituel.

Je demeurerai en union de prière à toutes vos intentions, et vous remercie de tout cœur pour votre compréhension.
Bien fraternellement,

en l'Amour de Jésus

Jean-Claude

